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ATA DA 13ê SESSÃO ORDINÁRIA DO 2S PERíODO DA 1E SESSÃO
LEGISLATIVA DA 16E LEGISLATURA. REALIZADA CONFORME RESOLUçÃO
N" 046 e O47l2O2O. (PREVENÇÃO DE CONTÁG|O COVTD-1g), reatizada
conforme a Modalidade de deliberação remota (virtual mista) observando
açôes necessárias de prevenção de contágio pelo NOVO CORONAVIRUS -
COVID-L9, vedado o acesso ao público em geral.

Aos vinte e oito dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e um,
às 8h, nas dependências do Plenário da Câmara Municipal de Tabuleiro do
Norte/CE, com a presença dos Vereadores: Albert Einstein Freitas, Antério
Fernandes Moreira, Chris Leyconn Conrado Moreira, Evaldemberg Viana
Chaves, Francisco Brito de Morais (on line), Francisco Feitosa Guimarães,
Francisco Lairton Lima, Francisco Raimundo de Lima, José Damiâo Freitas
Maia, Luís Carlos Filgueira Guimarâes, Marcos Aurélio de Araújo, Maria de
Lourdes Freire Maia Lima e Ronaldo Guimarães Malveira, teve início a 13q
Sessão Ordinária do 2e período da 1q Sessão Legislativa da L6e Legislatura,
realizada conforme Resolução n" 046 e O47l2O2O. Na Presidência dos
trabalhos a Vereadora-Presidente, Maria de Lourdes Freire Maia Lima,
convidou a todos, para de pé, acompanhar a execução do Hino Nacional. A
Senhora Presidente solicitou do Ls Secretário, Vereador José Damião
Freitas Maia, efetuar a chamada dos Senhores Vereadores, sendo
declarado aberto os trabalhos com número legal na forma do Art. 214, do
Regimento lnterno da Casa. Em seguida, após a assinatura da Ata 12e
Sessão Ordinária do 2s Período da Le Sessão Legislativa da 16c Legislatura,
a Senhora Presidente, solicitou do Ls Secretário, efetuar a leitura das
matérias, que constaram: PROJETO DE LEI Ne 092/2021,, de autoria do
Vereador Luís Carlos Filgueira Guimarães, que concede Título de Cidadâo
Tabuleírense ao Senhor SÓSTENES FETTOSA LETTE; pROJETO DE LEt Ns
09312027, de autoria do Vereador José Damiâo Freitas Maia, que concede
Título de Cidadão Tabuleirense ao Senhor RAIMUNDO GLEIDSON CHAVES
MACHADO; PROJETO DE LEI Ns 09412021,, de autoria da Vereadora Maria
de Lourdes Freire Maia Lima, que concede Título de Cidadão Tabuleirense
ao Senhor ALDENOR FRANKLIN DA SILVA; PROJETO DE LEI Ne 095/2021., de
autoria do Vereador Francisco Lairton Lima, que lnstitui no Calendário
Oficial do Municípío de Tabuleiro do Norte a "SEMANA MUNICIPAL DA
ADOÇÃO, PROTEçÃO E BEM-ESTAR DOS ANtMA|S", tendo como dia oficial
25 de março; PROJETO DE LEI Ne 096/202L, de autoria do Vereador Lu

Carlos Filgueira Guimarães, que concede Título de Cidadão Tabuleir
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ao senhor JosÉ JoslMAR ALMEIDA SILVA; PROJETO DE LEI Ne 0971202L,
de autoria do Vereador Luís Carlos Filgueira Guimarães, que concede

Título de Cidadão Tabuleirense ao Senhor MARCOS CONRADO DE LIMA;

PROJETO DE LEI Ne 09812027, de autoria do Vereador Evaldemberg Viana

Chaves, que concede Título de Cidadão Tabuleirense ao Senhor LUCIANO

SILVA CHAVES; PROJETO DE LEI Ns O99l2O2t, de autoria do Vereador
Evaldemberg Viana Chaves, que concede Título de Cidadã Tabuleirense a

Senhora MARIA LUCILENE CHAVES; PROJETO DE LEI Ns !OOl2O2t, de
autoria do Vereador Evaldemberg Viana Chaves, que concede TÍtulo de
Cidadã Tabuleirense a Senhora CíNTHIA LIMA SILVA; PROJETO DE LEI Ne

t0tl2021-, de autoria do Vereador Evaldemberg Viana Chaves, que

denomina artéria urbana de RUA JosÉ EDIE DE OLIVEIRA; PROJETO DE LEI

Ne 1O2/2O27, de autoria do Vereador Luís Carlos Filgueira Guimarães, que
concede Título de Cidadão Tabuleirense ao Senhor THIAGO CAMILO

CIRIACO; PROJETO DE LEI Ns 103/2021, de autoria do Vereador
Evaldemberg Viana Chaves, que concede Título de Cidadão Tabuleirense
ao Senhor EUSIMAR GLEISSON DA SILVA; PROJETO DE LEI Ne tO4l202L, de
autoria do Vereador José Damião Freitas Maia, que concede Título de
Cídadão Tabuleirense ao Senhor ANTONIO VALTERNO NOGUEIRA

PINHEIRO; PROJETO DE LEI Ns 105/2021, de autoria do Vereador
Evaldemberg Viana Chaves, que concede Título de Cidadâo Tabuleirense
ao senhor JosÉ LEURTMAR FETTOSA ptNHEtRO; PROJETO DE LEt Ne

706/2027, de autoria do Vereador Albert Einstein Freitas, que concede
Título de Cidadã Tabuleirense a Senhora GLEUBA MARIA PINHEIRO DE

ALMEIDA; PROJETO DE LEI Ns tO7/2021, de autoria do Vereador Albert
Einstein Freitas, que concede Título de Cidadão Tabuleirense ao Senhor
NILTON BRAGA; PROJETO DE LEI Ne tO8/2O21,, de autoria do Vereador
Francisco Raimundo de Lima, que concede Título de Cidadão Tabuleirense
ao Senhor CARTEGIANE VIANA DE MELO; PROJETO DE RESOLUÇÃO N"
OOSl2O2t, de autoria da Mesa Diretora, que altera o ARTIGO 38 do
Regimento lnterno da Câmara Municipal, na forma que indica;
REQUERIMENTO Ne O42l2O2l, de autoria do Vereador Francisco
Raimundo de Lima, após ouvido este Egrégio Plenário, vem requerer do
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, Dr. Rildson Rabelo Vasconcelos,

CÁN,IAM N4UNICIPAL DE

TABULEIRO
DO NORTE

implementação de um programa de políticas públicas para combater
chamada "pobreza menstrual" e seus derivados, por se considerar que
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direito das mulheres à higiene menstrual é uma questão de Saúde Pública

e de direitos humanos, ainda mais num contexto de desigualdade de
renda que permeia o nosso país; INDICAÇÃO Ne 128/2021, de autoria do
Vereador Francisco Lairton Lima, veem requerer da Excelentíssima
Presidente da Câmara, que envie ofício ao Prefeito Municipal, solicitando
que envie Projeto de Lei, que dispõe sobre a instalação, nas áreas públicas
de uso público destinadas ao lazer ou à recreação, no município de
Tabuleiro do Norte, de brinquedos a serem usados pela criança com
deficiência e/ou com mobilidade reduzida e dá outras providências. Em

anexo. Salienta o Vereador que a matéria tem o intuito de ampliar o uso
de praças e parques, por parte da Criança com Deficiência e/ou com
Mobilidade Reduzida, mediante disponibilização de brinquedos acessíveis,
adaptados e desenvolvidos para o lazer e recreação destas crianças;
INDICAçÃO Ne t29/202'J-, de autoria do Vereador Francisco Raimundo de
Lima, vem requerer da Senhora Presidente da Mesa Diretora desta Casa

Legislativa, Vereadora Maria de Lourdes Freire Maia Lima, que envie ofício
ao Senhor Prefeito Municipal Rildson Rabelo Vasconcelos, solicitando, que
seja realizado através da Secretaria de Obras, o serviço de pavimentaçâo
com na Rua João Jerônimo, no centro, neste município; INDICAçÃO Ns

130/2021, de autoria do Vereador Francisco Raimundo de Lima, vem
requerer da Senhora Presidente da Mesa Diretora desta Casa Legislativa,
Vereadora Maria de Lourdes Freire Maia Lima, que envie ofício ao Senhor
Prefeito Municipal Rildson Rabelo Vasconcelos, solicitando, através da
Secretaria de Saúde do município, que seja colocado em funcionamento o
local disponibilizado para o Posto de Saúde na Comunidade de Cajueiros;
INDICAÇÃO Ne 131,/2021, de autoria do Vereador José Damião Freitas
Maia, vem requerer da Senhora Presidente da Mesa Diretora desta Casa
Legislativa, que envie ofício ao Senhor Prefeito Rildson Rabelo
Vasconcelos, solicitando, que seja elaborado um projeto para a construçâo
de um palco em forma de concha acústica na Praça Vereador Manoel
Ferreira (Praça de Eventos), com toda estrutura incluindo dimensôes
apropriadas, sistema de som, iluminaçâo, camarins e banheiros;
INDICAçÃO Ne 732/2021,, de autoria do Vereador José Damião Freitas
Maia, vem requerer da Senhora Presidente da Mesa Diretora desta Casa
Legislativa, que envie ofício ao Senhor Prefeito Rildson Rabelo
Vasconcelos e a Secretária 'tt{iluricipal de Cultura, Lamara Andrad
solicitando, que seja realizado a ornamentaçâo das festividades de fim
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ano na praça pública do bairro Bom Futuro (Cooperativa); INDICAçÃO Ns

L33/2021, de autoria do Vereador José Damião Freitas Maia, vem
requerer da Senhora Presidente da Mesa Diretora desta Casa Legislativa,
que envie ofício ao Senhor Prefeito Rildson Rabelo, solicitando que
viabilize através da Secretaria de Obras, o serviço de recuperação de
estrada, nas Comunidades circunvizinhas que dá acesso ao Assentamento
Groenlândia, como também o percurso dentro da comunidade, facilitando
o acesso do deslocamento dos moradores para escoamento da produção,
a escola, posto de saúde e demais acessos; INDICAçÃO Ne 13412021, de
autoria do Vereador Evaldemberg Viana Chaves, vem requerer da Senhora
Presidente da Mesa Diretora desta Casa Legislativa, Vereadora Maria de
Lourdes Freire Maia Lima, que enviei ofício ao Senhor Prefeito Municipal
Rildson Rabelo Vasconcelos, solicitando que interceda junto a Secretaria e
Obras e Serviços públicos, providenciar a instalaçâo de bancos no passeio
público que existe na Avenida Ziltamir Chaves, especificamente na parede
do açude; INDICAÇÃO Ne t35l2O2L, de autoria do Vereador Antério
Fernandes Moreira, vem requerer da Presidência desta Casa Legislativa,
que envie Ofício ao Chefe do Poder Executivo Municipal, Senhor Rildson
Rabelo Vasconcelos, solicitando que seja criado através de Ato do Poder
Público Municipal, uma Unidade de Conservação Ambiental no Município,
na categoria de Área de Proteção Ambiental (APA), popularmente
conhecida nesta municipalidade como Horto Florestal de Tabuleiro do
Norte, sugerindo que a mesma seja denominada de Geruza Maurício de
Andrade. O objetivo da proposta é assegurar o direito constitucional de
um meio ambiente ecologicamente equilibrado, ao passo que é dever do
Poder Público preservá-lo, conforme ensina o artigo 225 da Constituição
Federal. Nesse sentido, seguê em anexo minuta que descreve a área a ser
conservada, com o objetivo de ser realizada avaliação, através de estudos
técnicos por profissional habilitado na área ambiental, como
caracterização biológica, caracterização do meio físico, dentre outras
análises pertinentes e leitura de ofícios. Dando continuidade à Sessão, a

Senhora Presidente informou que nesse momento o espaço estava
reservado a Tribuna Popular e usou a palavra como pessoa jurídica:
EMATERCE. Engenheiro Agrônomo, Senhor José Eliaci Pinheiro Peixoto.
Assunto: Apresentação de resultados da atividade do escritório da
EMATERCE junto aos produtores rurais d&Tabuleiro do Norte/CE e
pessoa física: Senhor Armando Augusto Quintã. Assunto: Palavra
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Dando continuidade, a Senhora Presidente abriu o grande expediente e
informou que o espaço estaria concedido ao CONVIDADO, o Diretor da
Escola de Educação de Trânsito do DETRAN-CE, Senhor Antônio Ubiratan
Teixeira Moreira, em virtude da aprovação do_REQUERIMENTO Ne
Ot4/2021,, de autoria do Vereador Albert Einstein Freitas, a fim de
explanar sobre o PLANO DE MUNtCtpALtZAçÃO DO TRÂNS|TO, sob uma
perspectiva educativa e em seguida ao CONVIDADO o Senhor preto do
Detran, em virtude aprovação do requerimento ne 023/2019 de autoria do
Vereador Chris Leyconn Conrado Moreira, para fazer uma explanação
sobre a CARTEIRA NACIONAL DE HABILITAçÃO (processo da nova carteira,
renovação e outros). Continuando a sessão, solicitou aos funcionários o
sorteio para a fala dos Vereadores, conforme Resolução N' 036 e 050:
Evaldemberg Viana Chaves, Francisco Lairton Lima, Antério Fernandes
Moreira, Chris Leyconn Conrado Moreira, Francisco Raimundo de Lima,
Maria de Lourdes Freire Maia Lima, Albert Einstein Freitas, Ronaldo
Guimarães Malveira, Marcos Aurélio de Araújo, Francisco Feitosa
Guimarães e José Damião Freitas Maia e; e nas explicaçôes pessoais
usaram a palavra por 05 (cinco) minutos: Marcos Aurélio de Araújo,
Ronaldo Guimarães Malveira, Francisco Lairton Lima, Francisco Raimundo
de Lima, Maria de Lourdes Freire Maia Lima, Antério Fernandes Moreira,
Chris Leyconn Conrado Moreira, José Damião Freitas Maia e Francisco
Feitosa Guimarães. Dando continuidade, a senhora presidente, solicitou
do Ls secretário efetuar a leitura do Edital da ordem do Dia dessa sessão:
1q Discussão e Votação do PROJETO DE LEI Ns O79/2O21_, de autoria do
Poder Executivo, que dispõe sobre a estimativa da receita e fixação da
despesa do município de Tabuleiro do Norte para o exercício financeiro de
2022. LOA. A Senhora Presidente, solicitou do 1e Secretário, proceder a
verificação de quórum dos senhores vereadores, estando presente: Albert
Einstein Freitas, Antério Fernandes Moreira, Chris Leyconn Conrado
Moreira, Evaldemberg Viana Chaves, Francisco Bríto de Morais (on line),
Francisco Feitosa Guimarâes, Francisco Lairton Lima, Francisco Raimundo
de Lima, José Damião Freitas Maia, Luís Carlos Filgueira Guimarães,
Marcos Aurélio de Araújo, Maria de Lourdes Freire Maia Lima e Ronaldo
Guimarães Malveira. A Senhora presidente informou que havendo
quórum suficiente para a discussão da matéria, a palavra estaria
concedida inicialmente ao rehtor da matéria, Vereador Ronaldo
Guimarães Malveira, em seguida aos demais Vereadores. Continuand
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Ordem do Dia, a Senhora Presidente deu início a votação: 1e Discussão e
Votação do PROJETO DE LEI Ne 079/2O2L, de autoria do Poder Executivo,
que dispõe sobre a estimativa da receita e fixação da despesa do
município de Tabuleiro do Norte para o exercício financeiro de 2022. LOA,

sendo aprovado por unanimidade. A Senhora Presidente convocou a
todos para uma Sessão Extraordinária logo em seguida, para a 2ê

Discussão e Votaçâo do PROJETO DE LEI Ns O79/2O2!, de autoria do Poder
Executivo, que dispõe sobre a estimativa da receita e fixação da despesa
do município de Tabuleiro do Norte para o exercício financeiro de 2O22.

LOA. Nada mais havendo a tratar e invocando a proteção de Deus e em
nome da Comunidade, declarou encerrada a presente sessão. E, para

constar, lavrou-se a presente ata, que lida, posta em discussão, vai
nada pela Presidente, Secretário e demais Vereadores.

ií/rí | /z2arz .á'Z

úa, dc
(,L*
-t.zb

ru*

fu%|,**,/1or"^,q'-.* Ai,**à frr,fu. \
J,o,s {-!t^*.'ç;-tl

--/oí4*q,U"-- - o-

çrrà,r

lVaia Alarcon, - Tabulêiro

CÃMARA MUNICIPAL DE

TABULEIRO
DO NORTErs


